



記422春季堂議會

《芥種》編輯

2012年

春季堂議會

422春季堂議會議決擴堂方案，是九龍堂歷史上的一刻

二〇一二年四月二十二日，是禮賢會九龍堂的歷史一刻。

在當天舉行的春季堂議會上，會友就擴建工程投下神聖一票。根據簽到記錄，當日共有566名成年會友出席堂議會，在文耀基長老匯報財務報告後，大會隨即進入討論擴建工程的議程。九龍堂擴大執委會提交的擴建方案，是將大堂全面拆卸，再以原貌重建大堂及一座大樓，作為週六/主日崇拜、團契/小組聚會、教牧同工辦公及牧師宿舍之用。建築費連同過渡期支出作價約為一億五千萬（實際費用須以投標價目為準）。春季堂議會上，會友藉著投票表達是否支持該擴建方案。

二零一二年春季堂議會

決議：接納通過堂董會提交之擴建方案，並授權堂董會執行及處理有關事宜。

(備註：請在方格內加上✓號以表示你的選擇)

贊成

不贊成

號碼：
2012年4月22日

當天的選票

的關心到重用現有設施、新堂裝修，過程時期安排；也有的關注到籌募經費的問題。陳啟元長老、李達德長老和高偉強長老分別作出回應。

李達德長老提到過渡期間安排的幾個要點：崇拜地方不要太遠；聚會地方、時間及配套與現時類似；及以最節省的方式運作。他指出，主理過渡期安排的小組正與不同學校和工商廈接洽，當中較有進展的是禮賢會中學，因為該校地點適合，也能提供足夠空間；但亦不希望影響禮中堂教會。李長老提醒會友，過渡期間雖有些少不便，但盼望最終能為會友提供足夠的地方聚會。他表示，議案通過後會個別與各個團契及小組開會，了解他們的需要。

高偉強長老亦表示，擴堂籌募小組已積極準備，蓄勢待發，議案通過後會開展一連串的籌募工作，首階段會向會友派發認獻卡，盼望在一定期限內認獻數目達到八成，那麼擴建工程方會開始進入招標等程序。他特別激勵會友，指出上帝總會預備，弟兄姊妹只管盡心盡力獻上，上帝自會成就。（編按：請參閱本期高長老的另一撰文。）

投票在答問環節完成後開始，在收回的561張選票中，贊成票為465張（即82%）、不贊成票為72張（即13%）、白票23張、廢票1張。換言之，議案獲超過三分之二出席成年會友投票通過。這意味著三年後，禮賢會九龍堂將以全新面貌再次屹立於又一村上，成為上帝榮耀的燈台。



投票結果塵埃落定，無論你的立場是支持、保留、反對，都不要動搖對上帝的信心。人總有軟弱、擴建方案亦未必完美、但我們眾人所信的神是信實無變的。誠如彭永福長老所言，無論投票結果如何，眾人都要用愛心彼此包容。若結果與自己所想的不同，亦不必對教會失望。教會上下一心，才能興旺上帝的教會。

422堂議會投票結果

投票人數	561	
贊成	465	82.89%
不贊成	72	13.01%
白票	23	4.10%
廢票	1	0.00%



從閉路電視中看點票一刻：由彭永福長老負責監票，李景棠傳道為文書，12位點票工作人員則為巴拿巴團團友。

擴大執委會稍作喘定，便須展開下一步的工作，包括籌款、認獻、為招標及過渡期間安排作準備、宣傳等等。有關擴堂資訊，歡迎瀏覽教會壁報版及擴堂網頁：

<http://www.rhenish.org.hk/index.php/churchexpansion>

若你有任何意見，歡迎以電郵info@rhenish.org.hk或透過《芥種》平台發表。

興奮且戰兢的心路歷程

葉亮星牧師

星期一在教會遇到某會友問道：「葉牧師！昨晚有否興奮到睡不着？」（422春季堂議會通過教會擴堂方案）答道：「睡得甘甜！實在太疲倦了。」

回想起星期日的情況，到了傍晚，興奮心情早已歸於平伏。皆因，當我想到擺在眼前更大的挑戰、衝擊、困難、潛伏的危機等都叫我感到壓力沉重！

在黃埔吃過晚飯後，到海逸酒店對開海濱長廊散步，欣賞維港璀璨夜景，使我回想昔日的小漁港香江逐漸演變成今日的國際大都會，有賴一班有願景、有遠象、有承擔、有拼勁、有毅力、有信心、有勤勞、有魄力、有幹勁、有智慧的前輩的奮鬥之成果！

主上帝藉此鼓勵我，祂會加添信心和能力予我們這一代的禮賢人，為將來而建設更美好條件作為發展教會聖工，叫更多人蒙恩得救，三一上帝得着榮耀！再者，聖經有應許：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力！」但願我們同心合意站在主背後，由祂帶領我們征服擺在前面的挑戰。各位禮賢人只管同心舉目仰望教會的主怎樣藉着我們成就這件大事！好像祂昔日藉着我們的禮賢先賢所建設現今這所使用超過五十多年的禮拜堂。

我們應當盡的本份是好好準備去：「建立靈命，傳承使命」！這是今年教會主題，亦是一生追求的目標。基督徒有形於外之美好的事奉，必須要藏於內的靈命操練和裝備所承托。「禮拜堂」是外在硬件建設，基督徒的「心殿」就是軟件的建造！故此，我呼籲諸位禮賢人應當追求成為內外兼備的基督精兵，為服事我們這一代鞠躬盡瘁，高舉基督，榮耀主名！誠心所願。



四月二十二日堂議會會後感言

陳啟元長老

今次堂議會其中一項議題，是要為接納原址重建的擴堂方案進行表決。當天有566位會友出席，可見大家都十分關心教會的發展。無論出席者是否贊成擴建，這也是十分可喜的現象。

這次堂校擴建，我覺得是教會內弟兄姊妹一個學習信心和同心的難得機會。在選擇和決定擴建方案這事情上，我們固然要同心；方案通過了，我們即要進行籌募經費和作多方面的安排，那就更要學習信心和同心的功課。

如果工程能夠順利啟動的話，在過渡期間我們要同心；新堂完成後，就更加要同心合意興旺福音。聖經說：「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠耶和華的靈方能成事。」只要我們按着上帝的心意而行，而大家堅信上帝的應許，用愛心彼此支持，同心協力，那麼擴建必定成功。

擴堂籌款

寫於422春季堂議會之後

高偉強長老

4月22日舉行的春季堂議會已議決通過擴堂計劃。不少會友對籌款一事非常關心。作為籌募小組的召集人，願以幾段聖經章節跟大家分享。

- 首先我會列出經文
- 解釋上帝如何用該段經文鼓勵大家為擴堂籌款盡力
- 最後分享一下我的領受

我不強求大家完全同意我的領受，最重要的是上帝藉聖經親自向大家說話。



有不少人提出疑問，若認獻數目過了一段長時間仍不達標（即達不到總開支的八成），該怎麼辦？

是否應等下去？

已捐的款項是否應發還給捐獻者，或是留在教會作未來擴堂儲備之用？”

個人認為，這樣的考慮，反映我們對上帝的信心不足。在信心的功課上，充足的金錢反成信心的敵人，上帝喜歡我們依靠祂，而不是自己的能力；若擴堂是上帝的旨意，事一定會達成。



以色列人被擄七十年，回歸的所羅巴伯要為上帝建聖殿，卻遇到重重困難，包括農作物失收及經濟不景氣，上帝藉撒迦利亞先知鼓勵他。撒迦利亞書4章6節：「萬軍之耶和華說，不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」我們為上帝作工，倚靠的不是個人的能力，乃是靠主。我們應當捉緊上帝的應許：「我深信那在你們心裏動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。」（腓立比書1章6節）若果擴建是上帝的心意，祂必親自成全這事。

捐獻是為了上帝的榮耀，是給上帝的，對捐獻者是一份福氣。我們亦曾親身體驗過，但當我們收入漸多，處境改變，我們變得不冷不熱，對上帝的信心亦可能動搖了，象徵式地捐出一點點而已。是時候我們應該問一問自己以甚麼原則及精神對擴堂作出捐獻？

關於捐獻，聖經有清晰的指引。讓我們回歸聖經裏，看看上帝怎樣向我們說話：

一、捐獻要有準備

「每逢七日的第一日、各人要照自己的進項抽出來留着，免得我來的時候現湊。」（哥林多前書16章2節）

保羅吩咐加拉太及哥林多教會捐獻給耶路撒冷的信徒，要預先作好準備。

422春季堂議會已通過擴建計劃，我們每人應作好準備，為教會重建儲蓄，在未來三數年大家一起學習過簡樸的生活，例如：減少出外用餐、減少奢侈品消費（換新款手提電話、名錶、名牌衣物等）、將渡假、換車等計劃稍為延遲至三年之後等等。教會打算分發給每個家庭一個教堂外貌造型的塑料

錢罉，鼓勵一家大小為教會擴堂儲蓄。

二、奉獻給上帝必蒙祝福

「萬軍之耶和華說、你們要將當納的十分之一、全然送入倉庫、使我家有糧、以此試試我、是否為你們敞開天上的窗戶、傾福與你們、甚至無處可容。」（瑪拉基書3章10節）

瑪拉基先知責備以色列人奪取上帝的供物，就是他們所當納的十份之一。好好想一想，我們在哪些生活環節掠奪了上帝？你有否將收入的十份之一獻給上帝？大膽向大家作一個挑戰，將你曾掠奪了上帝的部份藉擴建計劃償還給上帝吧！藉此試試祂是否傾福與你。

三、捐獻=將從上帝所給的一部份獻給祂

「耶和華阿、尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴都是你的、凡天上地下的、都是你的、國度、也是你的、並且你為至高、為萬有之首。」「我算甚麼、我的民算甚麼、竟能如此樂意奉獻、因為萬物都從你而來、我們把你從你而得的獻給你。」（歷代志上29章11,14節）

為了上帝的榮耀，當時以色列人民帶來禮物，集資興建上帝的聖殿。大衛的禱告正是我們的典範，他宣告說：「凡天上地下的，都是你的。」（11節）我們只不過「把你從你而得的獻給你。」事實上，我們所擁有的，包括我們的學位、房子、事業、家庭、健康、財富…全都是從上帝而來的，祂既可施與，亦可在瞬間收回。當我們享受上帝所賜的一切，是否應思考在哪方面回報祂的恩典呢？



四、懂得知足、樂於捐獻

「然而敬虔加上知足的心便是大利了，因為我們沒有帶甚麼到世上来、也不能帶甚麼去，只要有衣有食、就當知足。」（提摩太前書6章6-8節）

知足才會樂捐。

新聞不時報道一些富豪死後出現家人爭產情況，即使立下遺囑，遺產亦未必根據意願分配。人死後怎能帶走在世的一切呢？人生在世，應當為所擁有的知足常樂，並為上帝的榮耀將地上積聚的財富獻給祂。

五、樂捐的榜樣

「弟兄們、我把上帝賜給馬其頓眾教會的恩告訴你們，就是他們在患難中受大試煉的時候、仍有滿足的快樂、在極窮之間、還格外顯出他們樂捐的厚恩。我可以證明他們是按着力量、

而且也過了力量、自己甘心樂意的捐助，再三的求我們、准他們在這供給聖徒的恩情上有分，並且他們所作的、不但照我們所想望的、更照上帝的旨意、先把自己獻給主、又歸附了我們。」（哥林多後書8章1-5節）

在這裏，保羅提到馬其頓教會樂意捐獻的榜樣。他們遭遇患難，備受試鍊，在極窮之時仍樂於捐獻，格外顯出他們的厚恩（2節）；不但如此，他們是按着力量，甚至超越能力範圍甘心樂意捐助，並不在乎還餘下有多少。生活富有與否並不影響我們對上帝應有的奉獻。記得那個窮寡婦嗎？她獻上的那兩個小錢已是全副家當了！在人的角度上似乎微不足道，但她卻是得到耶穌擊節讚賞（馬可福音12章43節）。

換另一層面來說，保羅提到我們要照上帝的旨意先把自己獻給主（哥林多後書8章5節，另參考羅馬書12章1節），若我們把整個身體當作活祭獻給主，我們的全人（包括金





錢）都已經是屬主的了。我們的奉獻並非只停留在擴建籌募經費期間，而是把整個人生當作活祭奉獻給主。

六、捐得樂意的是上帝所喜愛的

「少種的少收、多種的多收，這話是真的。各人要隨本心所酌定的，不要作難、不要勉強，因為捐得樂意的人，是上帝所喜愛的。上帝能將各樣的恩惠、多多的加給你們，使你們凡事常常充足、能多行各樣善事。」（哥林多後書9章6-8節）

少種的少收，多種的多收，保羅話是真的；又話上帝喜愛捐得樂意的人。給你一個挑戰：下次奉獻的時候，嘗試提高金額，看看祂是否在你的四方八面傾福予你！

七、獻給上帝的不能用白得之物

撒母耳記下24章記載大衛數點軍兵之數。

這一整章聖經描述大衛數點人數，得罪了耶和華，耶和華降瘟疫予以色列人，後來耶和華動憐憫吩咐滅民的天使住手。那時天使在耶布斯人亞勞拿的禾場那裏，大衛在那禾場築壇，獻祭給耶和華，亞勞拿想送禾場給大衛，但大衛回答說：「不然，我必要按着價值向你買，我不肯用白得之物作燔祭，獻給耶和華我的上帝。」（24節）

（NIV：“No, I insist on paying you for it. I will not sacrifice to the Lord my God burnt offerings that cost me nothing.”）

曾否試過奉獻到「入肉」，令你非常「肉赤」？這並不是壞事，神喜愛捐得樂意的人（第6點）。我們在剩餘的捐一點點出來且為此甘心樂意絕不為難，然而，神更喜愛我們為神榮耀的緣故捐獻出一大筆金錢而仍感喜樂。

我在此鼓勵大家為堂校擴建奉獻到「肉赤」，而仍感欣然。

奉獻重建神的教會是為了上帝的榮耀，祂盼望每個人參與，不論能力。剛才也提及窮寡婦的故事，神喜愛有餘的、沒餘的；年長的、年幼的；會友或是非會友等一起參與聖工。每個人都是基督教會的活石，應為自己在擴堂事工上有份深感自豪。無論大人小孩，在擴堂一事上都可積極參與。

盼望這幾段聖經讓我們重新思考怎樣運用主耶穌託付給我們的資產/資源，做個好管家！

願救主耶穌基督的恩惠、天父上帝的慈愛、聖靈的感動，常與眾人同在，從今時直到永遠（哥林多後書13章14節），阿們。

後記

今年的受苦節，令我想起（奇妙十架）的歌詞：

每逢思念奇妙十架，榮耀主在上懸掛，
從前名利，富足，矜誇，我看如土，完全撇下。……
宇宙萬物若歸我有，盡獻所有何足報恩，
神聖大愛奇妙難測，願獻我命，我心，我身。

以撒·窩特爾（1674-1748）

